

Талантливая пловчиха, кандидат в олимпийскую сборную страны 18-летняя Надежда Чемезова, ставшая в апреле чемпионкой мира в Гонконге, после непродолжительного отпуска приступила к тренировкам во Дворце водных видов спорта Новотрубного завода. Там и «стало эту целеустремленную девушки», — ют тренера Дмитрия Шалагина. Впереди у Нади главный старт сезона — чемпионат Европы на «длинной» воде, который летом будет проходить в Стамбуле.

На мой вопрос, где же все-таки вода легче, спортсменка мило улынулась: «Везде не легкая, потому что в воде нам приходится работать... Но дома все-таки лучше».

Во время интенсивной подготовки к наиболее ответственным соревнованиям Н.Чемезова в день проплывает около 22 километров. Колossalная нагрузка для молодого организма!



не только Новотрубному заводу принадлежат, но и всему городу.

— Евгений Модестович, если говорить о поддержке наших фигуристов, хоккеистов (команда «Уральский трубник» играет в высшей лиге), наконец, пловцов, то затраты действительно немалые. Но и результаты говорят сами за себя...

— Мы, конечно, помогаем. Предоставляем дорожки бассейна — это раз. Второе: каждый месяц выплачиваем Надежде небольшую стипендию на питание. По возможности, финансируем поездки спортсменов. Не все, конечно. Со-

“ЗОЛОТАЯ РЫБКА” поплынет в СТАМБУЛ

Она рано привыкла к самостоятельности. А характер? Сильный. Если чувствует, что может выиграть, то вырвет победу, как вырвала у китайцев в Гонконге.

Чудес на свете не бывает. Ежедневно, кроме воскресенья, уральская «золотая рыбка» проводит в нашем 50-метровом бассейне не менее 5 часов. А переди — специальная горная подготовка в составе «сборной России» в Домбаве, на равнине и в открытых водоемах. Сбор в Самаре, Акобуке Москвы. Тренировки, поездки... Пользуясь случаем, пока Надежда в Первоуральске, спешу задать ей несколько вопросов:

— Ты ведь из рабочей семьи?

— Да семья у нас простая, все занимались спортом. Мама очень хотела, чтобы я плывла и достигла высоких титуловых результатов. Тогда, мама и брат работают Уральском алюминиевом заводе в Каменске-Уральском.

— Что бы ты пожелала тем орденоносцам, кто по тем или иным причинам не посещает юношеских водных видов спорта?

— Я думаю, не надо лениться. Ст. добра добра не ищут. Жаль, я многим видела басейны — таких замечатель-

ных, как наш, первоуральский, мало в России.

— После твоей блестательной победы в Гонконге тебя поздравляли официальные лица, глава города. Понятно, что пожелали новых успешных заплывов. А что пообещали?

— Заместитель мэра заверил, что в течение года мне будут улучшены жилищные условия...

О квартире я спросила Надежду Чемезову неслучайно. В начале спортивной карьеры ей пришлось скитаться без своего угла. Спортсменке такого уровня, теперь уже мирового, не пристало жить на скромных площадях в доме старой постройки. Берем на заметку приветственную речь Ю.Адушкина и его публичные обещания.

Кстати, другой руководитель, генеральный директор Новотрубного завода А.Шмелев пообещал тренеру Д.Шалагину помочь с автотранспортом.

— И еще такой вопрос. Вы, спортсмены, часто бывающие за рубежом, не ощущали негативных последствий балканского кризиса?

— Этот, и наш экономический кризис влияют, конечно. Стало намного урезать сбо-

ры в составе сборной... Мы сейчас чаще тренируемся в России.

Политика и спорт неразделимы. По словам Д.Шалагина, на чемпионате мира в Гонконге болельщики к американским спортсменам относились хуже, чем к остальным. А вот услышав «Югославия», все трибуны хлопали сильно, явно поддерживая югославских пловцов.

Затронули мы и такую важную тему как взаимосвязь здо-

ровья и большого спорта. В разговоре принял участие начальник управления социального развития Новотрубного Е.Злоказов. Завод, хозяин голубых дорожек, подарил спортсменке «Уральского трубника» после возвращения из Гонконга видеокамеру, помогает сейчас готовиться к новым стартам.

Е.Злоказов поясняет:

— Ситуация на заводе сложная. А ведь у нас сегодня 11 больших объектов культуры, здоровья и спорта, оздоровительный лагерь им.Ю.Гагарина. Новое руководство предприятия понимает, что эти объекты нужно сохранить, они

держать спортсменку такого уровня — это очень дорого стоит!

Сегодня у Нади Чемезовой, а галанты в плавании рождаются, по словам ее наставника, один раз в десять лет, есть уже и конкуренты. Можно смело говорить о сложившейся первоуральской школе плавания. Три прекрасных специалиста, три тренера — Сергей Кропотин и супруги Шалагины — готовят мастеров самого высокого класса. И теперь к центрам плавания относят не только Москву, Санкт-Петербург или Волгоград, но и наш сухопутный Первоуральск.

В середине мая Дворец встанет на летний профилактический ремонт, а пока в бассейне бок о бок трудятся и чемпионка мира, и совсем юные пловцы, которые учатся у нее тому, как надо бороться и побеждать.

Виктор ГУБАЧЕВ

На снимке Петра ЛЕБЕДЕВА: чемпионка мира в плавании на 400 метров вольным стилем Надежда Чемезова.